

2014年GDP首次突破60万亿元

比上年增长7.4%,创1990年以来新低,经济运行仍在合理区间

10:30 上午首发

本报北京今日电 (驻京记者于明山)2014年国内生产总值(GDP)636463亿元,首次突破60万亿元,比上年增长7.4%。今天上午10时,国家统计局在国新办新闻发布厅公布了2014年经济运行一系列数据,其中最受关注的GDP增速虽创1990年以来新低,但仍完成了2014年初制定的7.5%左右的增长目标,国民经济在新常态下保持平稳运行,呈现出增长平稳、结构优化、质量

提升、民生改善的良好态势。对于GDP增长率,国家统计局局长马建堂认为,要看到7.4%这个数据,更要看到经济运行发生的新变化。GDP评价的尺度、标准也需要适应“新常态”。7.4%是一个克服困难的7.4%,是一个克服压力的7.4%。7.4%符合“新常态”下经济发展增速换挡的客观规律。7.4%在国际上也还是一个不低的水平。7.4%完成了全年经济增长的目标。除了7.4%,与7.4%相配套的物价水平上涨2%,物价涨幅比较低,老百姓得到了实惠。就业也总体平稳,稳增长

是为了什么?归根到底还是为了稳住就业,稳住民生。去年按照人社部的统计口径,城镇新增就业1322万人,超额完成1000万人的任务。国家统计局还有一个调查失业率,2014年调查失业率为5.1%左右。经济增长7.4%,城镇新增就业1322万,调查失业率稳定在5.1%左右,居民消费价格上涨2%,这四个指标配合在一起,可以说中国经济继续运行在合理的区间。

马建堂在今天的新闻发布会上还发布了消费、投资、居民收入等几十项重要数据,其中最被看重的有

两组,一是全国居民人均可支配收入20167元,比上年增长10.1%,扣除价格因素实际增长8.0%,城镇居民人均可支配收入28844元,比上年增长9.0%,扣除价格因素实际增长6.8%;农村居民人均可支配收入10489元,比上年增长11.2%,扣除价格因素实际增长9.2%。全国居民人均可支配收入中位数17570元,比上年名义增长12.4%。全国居民收入基尼系数为0.469。

二是全年全国房地产开发投资95036亿元,比上年增长10.5%(扣除价格因素实际增长

9.9%),其中住宅投资增长9.2%。房屋新开工面积179592万平方米,比上年下降10.7%,其中住宅新开工面积下降14.4%。全国商品房销售面积120649万平方米,比上年下降7.6%,其中住宅销售面积下降9.1%。全国商品房销售额76292亿元,比上年下降6.3%,其中住宅销售额下降7.8%。房地产开发企业土地购置面积33383万平方米,比上年下降14.0%。12月末,全国商品房待售面积62169万平方米,比上年增长26.1%。全年房地产开发企业到位资金121991亿元,比上年下降0.1%。

职务犯罪国际追逃追赃专项行动开展3个月 最高检:49名在逃贪官归案

据新华社北京1月19日电 最高人民检察院19日通报:全国检察机关职务犯罪国际追逃追赃专项行动开展3个月来,已成功将潜逃美国、英国、加拿大等17个国家和地区的49名贪污贿赂等职务犯罪嫌疑人劝返或抓获归案。

最高检反贪总局局长徐进辉19日在最高检新闻发布会上介绍,这49名潜逃境外的犯罪嫌疑人中,涉嫌贪污犯罪11人,涉嫌行贿犯罪31人。其中,国家机关工作人员12人,国有企业或事业单位工作人员13人;既有厅级干部,也有县处级干部。涉案金额在100万元以上的有16人,涉案金额超过千万的有4人。逃10年以上的有3人,时间最长的是23年。

化名潜逃23年被抓

犯罪嫌疑人郑某,是中国工商银行哈尔滨分行某分理处原副主任,1990年涉嫌挪用公款60万元潜逃到俄罗斯。

专项行动开始以后,黑龙江省检察机关采取多种手段收集郑某行踪和生活信息,发现郑某与护照姓名丁某的人员相貌极为相似。

经过反复对比和科学辨认,检察人员发现郑某更名改姓辗转俄罗斯和国内,并于2013年在哈尔滨某区办理了暂住证。以此为线索顺藤摸瓜,检察人员一举将化名潜逃23年的郑某抓获归案。

携3500万元赃款自首

检察机关一方面积极开展抓捕,同时也对潜逃犯罪嫌疑人及其近亲属、重要关系人加大了政策和心理攻势,动员犯罪嫌疑人投案自首。涉嫌共同受贿犯罪的张某,是

吉林省国税局原局长孙某的妻子。孙某受贿犯罪案发后,张某潜逃美国。专项行动开始后,检察人员第一时间向孙某宣讲《关于敦促在逃境外经济犯罪人员投案自首的通告》,帮助孙某分析形势,晓以利害。

在检察人员规劝下,孙某主动给妻子张某写信,要求其配合调查,促使张某携儿子一同回国,并将转移美国的3500万元赃款全额转回国内退赃。

“对潜逃犯罪嫌疑人开展劝返工作成功率较高。”徐进辉说,49人中,经对犯罪嫌疑人及其家属、重要关系人开展劝返工作,主动回国投案自首的36人,占73.5%。

劝返回国成功率高

最高检19日公布的7起典型案例中,有6起是回国投案自首的。

广东省开平市政协原副主席冯某,2013年潜逃新西兰后,去年12月从新西兰回国投案自首。

广东省开平市公用事业管理局原局长关某,涉嫌私分国有资产,2005年9月逃往加拿大,去年11月,关某通过亲属到开平市检察院转交投案自首书,并由亲属代其退赃77600元,12月回国自首。

福建省石狮市宝盖镇某村原村长龚某,涉嫌贪污犯罪潜逃至菲律宾,去年11月回国向检察机关投案自首,并退回赃款近40万元。

江苏省南京市江宁区科学园管委会原副主任金某,出逃香港后,因涉嫌滥用职权、受贿罪被立案侦查,去年12月从香港入境投案自首。

浙江省青田县船寮镇政府原镇长叶某,2001年7月因涉嫌受贿犯罪逃往意大利,去年12月回国自首。

浙江省青田县建设局房地产管

理局收款员叶某,1993年3月逃往意大利,1994年检察机关以贪污罪对其立案侦查,去年12月,叶某从意大利回国投案自首并退交全部赃款。

检察机关介绍,潜逃境外的职务犯罪嫌疑人大多生活在国外的华人社区,依靠乡邻接济度日。

重庆市犯罪嫌疑人宁某案发后潜逃非洲,谈起逃亡的日子懊悔不已。

宁某说:“那里物质紧缺,经常停水停电,吃的很差,蚊虫又多又大,又得不到家人的帮助。到非洲不久遇上流行病,哪里也不敢去,就跟坐牢差不多。原本以为只要离开中国,就可以逃避惩罚,过上安逸的生活,谁知道会有这样的下场。”

促潜逃者正确选择

随着中国与世界各国司法协作的加强,追逃追赃能力建设和技术水平的提高,特别是伴随联合国反腐败公约、APEC北京反腐败宣言和G20反腐败行动计划的贯彻实施,越来越多的国家加入到反腐败国际追逃追赃的行动之中,职务犯罪嫌疑人跨国潜逃的空间越来越小。

徐进辉表示,检察机关职务犯罪国际追逃追赃专项行动时间已经过半,最高法、最高检、公安部、外交部《关于敦促在逃境外经济犯罪人员投案自首的通告》限定的投案自首从宽处理的期限已经届满。

“我们也正告那些心存侥幸的在逃职务犯罪嫌疑人,看清形势,找准方向,不要误判,不要侥幸,及时做出回国投案自首的正确抉择。对认罪悔过、积极退赃并愿意回国的犯罪嫌疑人,投案自首的大门永远是敞开的,宽严相济是党和国家的一贯方针。”徐进辉说。

台湾桃园大火 6消防员殉职

02:00 凌晨突发

本报讯 综合消息:台湾桃园市新屋区一家保龄球馆20日凌晨发生火灾,消防员进入火场期间,该建筑发生坍塌,6名消防员不幸罹难。

桃园市政府消防局表示,119救灾救护指挥中心在2时2分接获民众报案,新屋区中兴北路亚洲保龄球馆发生火警,立即派遣24个消防单位的各式车辆34部及消

防员84人赶往抢救。

据了解,发生火灾的三层建筑一楼为游泳池,二楼为保龄球馆,起火点在二楼,该层为铁皮钢架结构。消防员进入火场抢救时,由于火势过猛,建筑熔塌,在内灭火的6名消防员来不及撤出,受困失联,随后在火势扑灭后清理火场时被找到,均已不幸殉职。

6名殉难消防员为:陈凤翔、陈彦茗、蔡长融、张桂彰、曾重仁、谢君杰,其中年龄最大的谢君杰年仅29岁。(宗新)



在长沙市中心医院急诊留观室内,误伤王先生的箭正等待拆除 图/广州日报

膝盖中箭! 邻居射箭脱靶 市民晾衣受伤

本报讯 据潇湘晨报报道,人说暗箭难防,家住湖南长沙市井湾子51岁的王先生近日算是真正体会到了,他在晾衣服时被一支飞来的利箭射伤,金属的箭头穿透膝盖深达12厘米。

回想起当天中箭的那一幕,王先生心有余悸。王先生家住在井湾子某小区1楼,17日中午12时许,他到小区外晾衣服,谁知却飞来一支利箭,箭头射进膝盖,留在外面的箭身足有七八十厘米长。

事后王先生了解到,原来是隔壁那栋楼的梁先生爱好射箭,周末喜欢在小区内设置一个箭靶练箭。“不晓得怎么地箭脱靶了。”

对于误伤王先生的行为,梁先生懊悔不已。

本报讯 石家庄消息:河北省冀州市官方19日晚间透露,19日下午13时许,冀州凯隆御景工地发生一起中学生坠楼事件,该学生经抢救无效死亡。

当日12时许,冀州市公安局接到报警,称有人欲在市区某建筑工地跳楼。该市公安局、消防大队、120急救中心立即赶到现场营救,迅速布置救援用气垫,干警赶到16楼救下一名60岁左右妇女,另外一人从

河北女孩为父讨薪跳楼身亡

事发工地开发商拖欠其父90万工钱

17楼坠落于救援气垫上。该市120急救中心迅速将其送至医院抢救。

经查,坠楼人员为袁某,系四川省巴中市南江县人,女,14岁,现就读于冀州某中学。所救60岁左右妇

女系其继祖母,袁某继父张某系凯隆御景工程包工头。

事件发生后,冀州市市委、市政府主要负责同志高度重视,迅速组织全力抢救。下午16时40分,袁某

经抢救无效死亡。目前,冀州市公安部门已对有关人员采取控制措施,对事件展开调查。

另据南方都市报报道,袁某继父张某从2012年开始带着100多

名巴中籍外来工到凯隆御景楼盘做建筑,2014年四五月,整个工程完工,但是开发商却欠着张某90多万元的工钱。由于领不到工资,工人们就找张某讨要,张某没办法,就带着工人去向开发商讨薪。

张某的表妹称,当天一早起床后,听说一家人要去向开发商讨工钱,袁某就和家人说,“我要和爸爸妈妈一起去要回工钱”,她的父母也就同意了。(宗新 南督)